

СТАДИОН «АВАНГАРД»
спортивного клуба «Заря»
Ворошиловградского ордена Ленина
тепловозостроительного завода
имени Октябрьской революции

3 августа 1970 года

ЛУГАНСК



2

«ЗАРЯ»

(Ворошиловград)

football-ua



2

«СКА»

(Ростов-на-Дону)

Футбол

Начало игры в 19 часов.

БРАВО, «ЗАРЯ»!

Восемь стадионов страны принимали на своих полях в прошлом туре соперников, вступивших в борьбу во втором круге. А больше всех повезло ворошиловградскому «Авангарду»: болельщики увидели 6 из 14 голов, забитых 29 июля, и каких голов! «Заря» стала поистине именинницей тура. Она добыла не только два очка и не только существенно улучшила разность забитых и пропущенных мячей. Главный ее выигрыш — в красоте показанной игры, в уверенности, которую стали обретать ее бомбардиры, в шквальном обстреле ворот противника, а это, в конечном счете, сулит команде очень многое в будущем.

Минувший тур, как и следовало ожидать при такой плотности результатов, опять произвел значительные перестановки в турнирной таблице. Лидирующих пока динамовцев столицы по очереди «подпирают» многочисленные конкуренты. Оторваться от них команда К. Бескова все еще не удается. В средней части таблицы многое будет зависеть от сегодняшнего матча в Ворошиловграде и от встречи тбилисцев с бакинцами. Здесь как бы рождается новый кандидат, который, возможно, будет делегирован в ведущую шестерку. В нижней части таблицы — сенсация за сенсацией: минчане делят очки с чемпионом, «Пахтакор» добывает очко на выезде (чуть-чуть не обыграл бакинцев), аутсайдер наступает «на пятки» кутанскам, ленинградцам и одесситам.

Спустились на ступеньку ниже и наши сегодняшние гости, проиграв на своем поле киевлянам (0:1). Впрочем, у ростовчан была возможность нейтрализовать гол, забитый им Трёшкиным. Однако Кучинская не сумел реализовать пенальти.

Поединки ростовских армейцев в первом круге заслуживают высокой оценки. На «промежуточном финиш» они были шестыми. Вот как сыграл ростовский СКА первые 16 туров:

- «Аракат» — СКА — 1:0
- «Торпедо» (Кт) — СКА — 0:1
- «Черноморец» — СКА — 1:2
- СКА — ЦСКА — 0:0
- СКА — «Динамо» (Гд) — 2:1
- СКА — «Нефтехим» — 0:0
- «Спартак» (М) — СКА — 1:3
- «Динамо» (Мн) — СКА — 0:0
- «Торпедо» (М) — СКА — 0:0
- «Динамо» (К) — СКА — 0:1
- «Шахтер» — СКА — 1:0
- «Спартак» (Ор) — СКА — 1:1

СКА — «Заря» — 0:0
 СКА — «Динамо» (М) — 0:0
 «Зенит» — СКА — 0:0
 СКА — «Пахтакор» — 1:1

Таким образом, на своем поле ростовчане сыграли 6 игр, взяли 7 очков, забили 3 мяча и пропустили — 2. На чужих полях результаты значительно лучше: 12 очков в 10 играх, 8 забитых и 5 пропущенных мячей. Добавим, что ростовчане до сих пор являются рекордсменами ничьих. Из шести сыгранных дома встреч армейцы только однажды порадовали своих болельщиков победой (над тбилисцами). В остальных встречах были ничьи.

Голы в ростовском СКА забили: Проскурин (шесть), Трембач, Фетисов, Миронов, Кучинская, Бондаренко (по одному). Но недавно клуб, как сообщалось в печати, «понес тяжелую утрату». Команду покинул Проскурин. Это, по-видимому, серьезный удар по результативности коллектива, хотя в прошлом на Проскурина «свет клином» не сходился. Были известны и такие бомбардиры, как, например, Зинченко, но пока о них еще не слышно.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Высшая лига класса «А». Основные составы.

Положение на 3 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (М)	17	10	4	3	25—10	24
2. «Динамо» (К)	17	10	3	4	21—12	23
3. «Спартак», (М)	18	7	8	3	29—15	22
4. ЦСКА	17	9	3	5	24—10	21
5. «Динамо» (Тб)	16	8	5	3	22—11	21
6. «Торпедо» (М)	17	7	6	4	16—14	20
7. СКА (Р)	17	5	9	3	11—8	19
8. «Аракат»	17	7	4	6	15—15	18
9. «Заря»	17	6	6	5	13—15	18
10. «Нефтехим»	17	5	7	5	17—13	17
11. «Динамо» (Мн)	17	4	6	7	17—18	14
12. «Шахтер»	17	4	5	8	15—30	13
13. «Пахтакор»	17	3	7	7	10—26	13
14. «Черноморец»	17	3	6	8	11—20	12
15. «Торпедо» (Кт)	18	2	6	8	8—18	12
16. «Зенит»	17	4	4	9	16—27	12
17. «Спартак» (Ор)	17	3	5	9	18—26	11

footballua footballua

НАШИ ГОСТИ ИЗ РОСТОВА-НА-ДОНЕ

● Коллектив СКА (Ростова-на-Дону) — своего рода феномен в большом футболе. До 1958 г. он выступал лишь на первенство города. В 1958 г. команда, представлявшая Северо-Кавказский военный округ, дебютировала в классе «Б» и сразу же выиграла путевку в высшую лигу. С 1959 г. ростовчане бессменно выступают в группе сильнейших.

● Наивысшим достижением СКА было второе место, занятое в чемпионате страны в 1966 г. Кроме того, команда ростовских армейцев четыре раза занимала четвертое место (1959, 1960, 1963, 1964 гг.) и была финалистом Кубка СССР в 1969 г. В 1963 г. ростовчане были удостоены «Приза им. Григория Федотова» за наибольшее количество мячей, забитых в чемпионате страны. Два ростовских армейца удостаивались звания лучших бомбардиров: О. Копаев (1963 и 1965 гг.) и В. Проскурин (1969 г.).

● Ростовский армейский клуб дал стране немало звучных футбольных имен. Это, например, Ю. Масалев, В. Понедельник, О. Копаев, Г. Матвеев, А. Еськов, А. Иванов, В. Афонин, В. Гетманов, А. Чертков, Ю. Шикунов, В. Проскурин и др. Команду тренировали П. Щербатенко, В. Маслов, И. Беца, Г. Пинаичев. В настоящее время ее возглавляет Г. Матвеев.

● Основная форма команды: футболки белые или красные, трусы белые. Команда играет на стадионе завода «Ростсельмаш», вмещающей свыше 30 тыс. зрителей.

● Команда издавна привержена к мягкой, техничной, высокоскоростной манере игры и весьма удачно действует в атаке. После значительного спада в выступлениях последних лет ростовчане в этом году, похоже, стремятся возродить былые традиции, снискавшие команде когда-то репутацию «грозы чемпионов».

● Самым трудным (или, как принято говорить, «неудобным») соперником для ростовчан, по их собственному признанию, является ворошиловградская «Заря». Это единственная команда, у которой ростовские армейцы пока не выигрывали ни разу — ни на своих полях, ни на выезде. В чемпионатах СССР СКА и «Заря» встречались 7 раз. В 1967 г. ворошиловградцы, будучи в гостях у ростовских соседей, обрушил град мячей на ворота СКА (3:0!) и с первой же встречи накрепко «запомнились» армейцам. Затем на своем поле этот «рефлекс» был ворошиловградцами закреплен (2:1). В следующем году «Заря» отдала ростовчанам только одно очко

(1:0, 1:1) и то же тамое сделала в 1969 году (1:1, 4:2) с той лишь разницей, что на этот раз и в таблице ростовчане уступили ворошиловградцам более высокое место. Наконец, в первом круге нынешнего чемпионата у соперников, игравших в необыкновенно жаркий и душный день, была нулевая ничья. Итак, в семи встречах 4 победы у «Зари», а остальные три матча закончились вничью. Общий счет — 12:5 в пользу хозяев поля.

football.lq.ua
ПРЕСС-БЮРО стадиона «Авангард».

Ответственный за выпуск С. ГЛАДЧЕНКО.

БВ 00385. 30.7.70 г. Зак. № 4805—6000+100 б/п. Цена 5 коп.

Ворошиловград, городская типография, 3-я линия, 29.

СОСТАВЫ КОМАНД
СКА (РОСТОВ-НА-ДОНУ)

Начальник команды — В. Иванов.
Ст. тренер — м.с. Г. Матвеев.
Тренер — м.с. О. Копаев.

1

Л. Кудасов

3

5

В. Гетманов

В. Абрамов

2

С. Серостамов

4

А. Миронов

6

Г. Антонов

8

А. Еськов

10

Е. Александров

7

В. Буров

9

В. Бондаренко

11

А. Фетисов

Куресов

В. Фурсов

11

А. Кунсов

X

Чесноков

А. Шакун

9

В. Семенов

8

Й. Сабо

Б

В. Абрамов

Родионов

4

Жардов

А. Шульженко

2

М. Фоменко

6

В. Горнушкин

3

А. Ткаченко

1

football.la.ua

Ст. тренер — м.с., з.т. УССР Г. ЗОНИН.

Начальник команды — м.с. В. ГАЛУСТОВ.

Тренер — м.с. В. ГЛУХАРЕВ.

«ЗАРЯ» (Ворошиловград)

О возможных изменениях в составах будет объявлено по радио стадиона.